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按语：2月22日上午，学校在龙子湖校区图书馆一楼报告厅召开迎评促建攻坚阶段动员会，对迎评促建等相关工作进行再安排、再部署，标志着迎评工作已进入最后的冲刺阶段。会上，党委书记穆瑞杰就如何进一步做好迎评促建工作提出了六点希望，校长罗士喜对评建工作任务进行安排部署。各单位各部门要组织本单位全体教职工认真学习党委书记穆瑞杰、校长罗士喜的讲话精神，以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当，奋蹄勇做“三种牛”，铆劲奔赴“新征程”，为学校顺利通过评估做出更大贡献，以顺利通过评估向建党100周年献礼。
众志成城 奋力拼搏
坚决打好本科教学合格评估的攻坚之战
－－在学校中层干部会议上的讲话
（2021年2月22日）
穆瑞杰
同志们：
新年伊始，正月十一，我们在这里召开中层干部会议，为评估最后的冲刺进行再动员再部署。再过63天，也就是4月26日，教育部专家组将正式进驻学校开展本科教学合格评估。同时，今年也是学校十四五规划的起步年，建党100周年，除迎评工作外，我们还要召开“双代会”，组织开展庆祝建党100周年活动、“四史”教育活动等工作，现在打一些提前量，早下手，早准备，后边才能从容不迫地推进各项工作，不至于手忙脚乱。

2021年寒假，全校各部门同志各司其职，放假不停工，以饱满、积极的精神状态投入各项评建工作中。校领导班子数次召开专题会议审阅自评报告、学校十四五规划，深入学院督查、指导、座谈，和大家一起一起工作到腊月二十九，有的同志一直忙到大年三十。节后，初六起，党政管理部门同志和校领导班子成员陆续开始上班，快速进入工作状态。评估工作推进组也深入各教学单位座谈、查阅资料、实地查看，全面了解评建任务完成情况和存在的具体困难、问题。各教学单位认真完成了学期成绩评定、试卷分析，进一步完善了教学大纲、教案、课件等教学文件，加快推进了各专业实验室建设，进一步完善了评估支撑资料，精心准备了迎评特色材料，坚持开展精准磨课、打造金课。各机关处室和教辅单位积极营造评估氛围，服务评估，深入学习了评估指标，精心补充了迎评资料，校园文化和基础设施建设更是争分夺秒，确保了工程进度。
今天的动员和部署会议，是在箭在弦上、子弹上膛的关键时刻的一场誓师大会，也标志着迎评工作已进入了最后的冲刺阶段。在这里，我再向大家嘱托几点，希望在这个关键时期认识上要再到位一些，标准上要再精细一些，执行上再到位一点，进一步突出合格评估这个中心，争取以优秀成绩顺利通过合格评估。
第一，希望同志们提振精神，保持旺盛斗志。
习近平总书记在中青年干部培训班上要求年轻干部要提高改革攻坚能力。面向未来，要全面推进党和国家各项工作，尤其是贯彻新发展理念、推动高质量发展、构建新发展格局，继续走在时代前列，仍然要以全面深化改革添动力、求突破。改革必须有勇气和决心，保持越是艰险越向前的刚健勇毅。通过本科教学合格评估是当前学校工作的重中之重。自正式启动迎评促建工作以来，全校上下已完成了大量的工作，并取得了阶段性重要成效，为我们取得最后的胜利奠定了重要基础。同时，经过预评估专家的诊断和我们多次自查自检，聚焦存在的问题和差距，进行了有针对性进行整改和建设，按照评估目标，不断加大实验实训设施设备软硬件的投入，持续加大师资队伍建设力度，完善了教学质量保障体系，高标准审校了评估档案资料，我们有信心顺利地通过合格评估。对于我校评建工作存在的薄弱环节和差距，我们也一定要保持清醒的认识，敢于面对事实，勇于接受挑战。同时，又要坚定必胜的信心和旺盛的斗志，在迎评关键时刻，充分显示出我们克服困难、解决问题的气魄。各院部、各单位要充分发动师生，切实相信师生，进一步加大对合格评估的学习教育力度，进一步明确学校的迎评目标和评建成效，把全体师生的积极性、主动性充分调动起来，把全体师生员工的坚定信心、必胜斗志激发出来，变压力为动力，变考验为跨越，使全校师生员工能以更加高昂的斗志、更加坚决的行动投入到迎评促建各项工作中去。全校师生员工也要在评建攻坚阶段，继续发扬拼搏奋斗精神，继续发扬无私奉献精神，始终做到热情不减、劲头不松，坚定必胜信心不动摇，以全新面貌和最佳状态迎接正式评估的到来。
第二，希望同志们戒骄戒躁，细心查缺补漏。
本次会议的召开，标志着我校评建工作全面进入攻坚、冲刺阶段。本科教学工作合格评估对学校而言是一次内容全面的大考，需要我们去精心准备和部署，需要我们以战时的状态来面对，容不得半点疏忽和闪失。特别需要注意的是：一要继续深化自评工作，不断提高评估重要性、艰苦性的认识，克服急躁、抵制和应付情绪，对照指标体系，反复审视内涵，适当拓展亮点。二要不断优化自评结果，评估不完，整改不断，坚持查漏补缺，真做实做，软硬件并重，有错必纠，不怕麻烦。三要坚持精心打造文字材料，我们的“自评报告”和“特色与创新材料”已经起草完成，下一步要精打细磨。四要深入分析研究评估程序和评估工作方法，进行针对性准备和重点准备。大家一定要静下心来，对照指标体系和相关工作要求，逐项查漏补缺，找准工作切入点，明确工作着力点，从薄弱环节入手，地毯式的排查，一项一项地落实加大力度，扩大范围，讲求效果，全力推进迎评促建工作。
第三，希望同志们强化责任，落实落细任务。
习近平总书记强调，干事业就要有钉钉子精神，抓铁有痕、踏石留印，稳扎稳打向前走，过了一山再登一峰，跨过一沟再越一壑，不断通过化解难题开创工作新局面。前期的迎评促建工作，我们的师生员工表现出来了强烈的责任意识和能打硬仗的能力。在评建的攻坚阶段，更要进一步强化一把手的责任意识，各院部、各单位党政一把手作为合格评估工作的第一责任人，必须亲自动员，亲自组织，亲自督办，主动出击，冲锋在前，以身示范；要逐级分解任务，层层落实责任，切实把整改责任落实到人，落实到具体岗位，保证每个人都有评建任务，每项任务都有专人来管。要进一步营造“人人重视评估、人人参与评估、人人奋战评估”的良好氛围，进一步强化全员参与、全员协作的意识，进一步强化顾全大局、众志成城的意识，切实做到人人有任务，人人有责任，不折不扣地把工作任务落实下去，举全校之力，打一场漂亮的迎评大会战。全校师生员工要继续发扬爱校、荣校、兴校的主人翁精神，站在评估事关学校前途、事关学校发展的高度，进一步充分认识评估工作的重要性，进一步充分发挥参与评估的主动性，积极投入到评估工作中去，认真履行自己的职责，为学校的荣誉而战，为评估争做贡献。
第四，希望同志们严于律己，提高工作标准。

当前，学校主要迎评资料基本已经完成，那么大家对学校迎评的总体情况了解和掌握的怎样？能不能准确回答专家的问题？这就需要全体干部和教工要重点抓好对评估知识的学习教育。学习教育重点要做到“四个读懂”：一是读懂指标体系。读懂不是读熟，不能仅仅停留在指标表面，要深入理解其内涵，逐项按照指标体系检查和完善本部门工作和迎评资料，确保各项备查资料“有理有据”、做到“以理服人”。二是读懂数据。对我们评估中涉及的重要数字，既要清楚数据，也要知道这些数据的来源、彼此之间的关联、是否能够满足学校发展和符合评估指标要求，这就是要知其然，也要知其所以然。三是读懂报告。自评报告已经数易其稿，有很多同志也读了很多次，很多同志还没有认真研读，接下来的时间，请大家一定要用心研读，研读不是快速阅读，只懂个大概，而是用心思考整个报告的谋篇结构、语句用词和思路提法，反复理解、琢磨，核心和重要的内容要熟记于心，要变成自己头脑中的东西。四是读懂学校。今天参会的都是中层干部，大家经历了学校由专科到本科的发展历程，对学校的基本情况相对熟悉。我们有很好的历史积淀，既有特色亮点，也有优势资源，同时也存在不少的不足和薄弱环节，我们一定要摸清自己的家底，全面认清自我，这样才能做到有的放矢，胸有成竹，进而增强事业成功的自信心。
第五，希望同志们积极探索，创新工作方式。

今年是辛丑牛年，自古以来，牛就是吃苦耐劳、无私奉献、创新进取的象征，总书记提出要发扬“为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛”的三种牛精神，要求我们党员干部要“永远保持慎终如始、戒骄戒躁的清醒头脑，永远保持不畏艰险、锐意进取的奋斗韧劲”。学校的中心工作是培养人才，我们教育和培养的对象是活生生的人，在教育与培养的过程中，需要我们不断开拓进取，创新教育教学方式，提升管理服务水平。在这里给大家举个例子，“海底捞”的服务大家应该都很熟悉，在推出诸多贴心服务之外，广东一家“海底捞”又推出了“免费洗头理发”服务。大家都清楚，同样是火锅，味道可能大同小异，但它就是抓住“服务”这个特色不放松，抓出了特色，抓出了成效，抓出了文化。抛开这些具体服务本身不论，这说明店家在经营和管理上的探索和创新从没有止步。从海底捞的例子中我们可以得到几个启示：一是创新是事业发展的不竭动力源泉。学校事业的发展，也会碰到瓶颈和死结，有时换个角度思考一下，解决方式创新一下，就会取得意想不到的收获。二是追求极致，走差异化发展之路。我们也可以精益求精地做好自己的“服务”：教学服务好了，质量自然就能上水平；科研服务好了，成果自然就能出来；学生服务好了，学生自然就能成才；老师服务好了，发展自然有好氛围。三是坚持到底，克服“半途效应”。高水平应用型本科建设是一项长期系统工程，具体实践中会越来越难，甚至会有意想不到的困难，这就需要我们有坚韧不拔的意志，不抛弃不放弃的精神，一直向我们的目标进发。

第六，希望同志们务实重干，提升工作效率。
现在离正式评估日期只有短短的两个月时间了，“行百里者半九十”，迎评工作真正到了“时间紧、任务重、难度大”的紧要关头。我们一定要继续发扬讲求实效的优良作风，分清轻重缓急、合理安排力量，工作有所侧重，确保重点突破，既要硬件建设和软件建设一起抓，又要放眼未来，克服急功近利的思想，要为今后的硕士学位授权点的申请打好坚实基础；既要注意总结工作经验，收集成果，又要注意虚心学习，深入挖掘潜力，尽量少走或不走弯路。要进一步增强紧迫感，以只争朝夕、争分夺秒的工作精神，紧紧抓住最后的宝贵时间，全神贯注、全心全意、全力以赴作好倒记时阶段的各项整改工作，力争在教育部正式评估中获得满意的成绩。
同志们，迎评工作已经进入最后巩固完善阶段，迎接评估攻坚战的冲锋号已经吹响，希望大家务必要以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当，奋蹄勇做“三种牛”，铆劲奔赴“新征程”，为学校顺利通过评估做出最大贡献，以顺利通过评估向建党100周年献礼！

同志们，拜托了！谢谢！
安排部署评建工作讲话要点
（2021年2月2日）

罗士喜
本科教学评估已经进入倒计时阶段，各单位、各部门要在党委的坚强领导下，继续坚定信念，团结一致，凝心聚力，攻坚克难，坚决完成好本科教学合格评估的任务。
一要强化学习培训。各部门要结合自身实际，分类、分层次、分内容，对教育部关于本科教育教学的相关文件、评估指标体系、自评报告、学校相关教育教学管理文件等继续强化学习，内化于心，外化于行，形成上下一致，传承与创新理论与实践体系。
二要强力推进各项工程建设。各部门要团结一致，相互配合，克服困难以高质量完成各项基础建设工程、实验室建设工作、信息化建设工作、文化建设工程。
三要以“百米冲刺”的姿态做好迎评工作。在材料方面要进一步严格把关，认真研读，做到材料精准、精炼、精道；在教风方面，要严格教风，严明师德，严格要求，上好每一堂课；在学风方面，要严明教学制度和教学纪律，把学风和学习氛围推向更高层次；在宣传方面，要进一步加强宣传力度，充分发挥二级学院的积极性，精准优化学校各级网站；在理念建设方面，要继续深化以学生为中心促进学生全面发展的理念，坚持立德树人的根本任务，以本为本，做好相关教育教学工作；在细节方面，要做好评估期间相关保障工作。
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